

LA CORRESPONDENCIA ALICANTINA

DIARIO DE NOTICIAS

ECO IMPARIAL DE LA OPINIÓN Y DE LA PRENSA

UN NÚMERO 5 CÉNTIMOS

ÚLTIMOS TELEGRAMAS Y NOTICIAS DE LA TARDE

Año X. Num. 5279

Alicante Sábado 6 Septiembre de 1902

Oficinas: Alfonso el Sabio, 12

Callos-durezas

¡¡¡ES EL MEJOR, SIEMPRE CURA!!!
Preserva, secante los numerosos similitaciones,
que no hacen daño que desecarán nuestro
producto, pues no pueden en modo alguno
cuper ni curar de raíz los callos y durezas,
como está probado los cura el nuestro.

Una peseta!!! Una peseta!!!
En todas las farmacias y droguerías
de España y Ultramar.

CALICIDA ABRAS XIFRA

Depósito central: Farmacia de Abras Xifra, Argensola, 10, Madrid,
y G. García y Martín y Compañía

PRECIOS DE LOS ANUNCIOS
59 CÉNTIMOS DE PESETA LA LÍNEA
en la 1.ª plana.
25 CÉNTIMOS DE PESETA LA LÍNEA
en las 2.ª y 3.ª planas.
10 CÉNTIMOS DE PESETA LA LÍNEA
en la 4.ª plana.
Remitidos y esquemas mortuorios a precios convencionales, dirigiéndose al Administrador.

FOREIGN PRESS OFFICE

Corporación científica, literaria y artística.

Correspondentes en todos los países del mundo.

Foreign Press Office es el colaborador indicado para los periódicos, revistas, hombres de ciencia, artistas, sociedades, etc., que desean estar al corriente del movimiento intelectual del mundo entero.

SUS INFORMACIONES PERIODÍSTICAS hechas por personalidades distinguidas las publican.

LOS MEJORES PERIÓDICOS

de Europa y América.

Correspondiente a España: D. Antonio Cobos Liso, calle del Calvario, 1º a la izquierda, derecha, MADRID.

OFICINAS: ALFONSO EL SABIO, 12

TELEFONO 162.—APARTADO 28

HACE DOS EDICIONES

FORÓNCULOS DISPEPSIA DIABETES

Fiebre de levadura de cervena ALFONSO

pusiles y/o farmacia SORIBES

La Correspondencia Alicantina

Es el periódico de mayor circulación en la provincia.

beneficio, resultan ptas. 4,811'65; y aumentando á esta suma ptas. 12'03 por 212 o 00 gastos en Madrid y 6'75 ptas. por lo de acusación resultan ptas. 4,830'43 que es el valor del kilogramo de oro fino en Madrid. (1)

Ahora bien, como para amonedar este lingote, tenemos necesidad de aumentar 111,111 gramos de metal, por la aleación que le corresponde á razón de 900 milésimas, resulta que el citado precio de 4830'43 ptas. es el valor de 1,111,111 kilogramos.

Veamos, pues, á como nos resulta cada moneda de 50 ptas. cuyo peso tiene que ser de 16, 12903 gramos con arreglo á la ley de 19 de Octubre de 1868 y resultará que cada moneda de oro de 50 ptas. cuesta ptas. 77'91; por lo cual hay un daño para el Estado de ptas. 27'91 ó sea de 55 82 010 en la acusación del oro.

Por todos los datos expuestos se comprenderá fácilmente que la herida que más sangre vierte y es la que exige la cicatrización más radical es la circulación fiduciaria. De donde resulta que el crédito nacional está garantido por los pagares contra el Banco de España.

Por otra parte el citado Sr. Urzaiz con su decreto, obligando á los receptores de algunas mercancías importantes á pagar el importe de los derechos aduaneros, en oro, con el fin de que ese moneda circulase en nuestra nación y no hubiese esa escasez tan considerable de este metal amonedado que es la poderosísima causa de su elevación.

El actual ministro de Hacienda señor Rodríguez, con su proyecto de creación de billetes-oro para el uso de las cuentas corrientes también tiende á invocar la circulación del oro.

Por el cálculo que á continuación se plantea, se convencerán mis lectores de la desventaja que obtiene el Tesoro en la acusación del oro.

El precio á que en Madrid resulta el kilogramo de oro fino, son francos 3,444'48 que con inclusión de 3'14 por 100 de prima y 32'65 fracs. por gastos de conducción, y descarga, seguro y pólliza, comisión embalaje y derechos del correo español etc. etc. suman francos 3'537'96 y reponiendo, en letra L, el más aproximado á la exactitud, pero sobre París á la vista suponiendo que son susceptibles la modificación, por las compras los francos al 36 por 100 grandes oscilaciones.

(1) Estos cálculos están hechos lo

Era fea como el pecado mortal, pero muy rica, y esa circunstancia bastó pa-

ra que la solicitaran en matrimonio un muchacho bien plantado, hermoso cual concebido antes de su pregravidá aventurado el Hércules Farnecio y pobre como Job. Se enamoró locamente Monna de su galán, casóse con él y fué durante algunos meses feliz. Pero un día su dicha se derrumbó bruscamente: sabedor de que su esposo faltaba á la fe jurada, se puso en acecho y no tardó en convencerse por sus propios ojos de la infidelidad marital. Para una hembra de su genio la resolución del conflicto no ofrecía la menor duda de un escopetazo dejó Monna tendido á su consorte y á puñaladas concluyó con la existencia de su cómplice. Luego se refugió, huyendo de la justicia, en los risos de la Calabria; allí averiguó, pasando algún tiempo, que se le había condenado á muerte con rebeldía y que todo su rico patrimonio estaba confiscado. Entonces organizó una cuadrilla de bandoleros, al frente de la cual cometió infinidad de tropelias, teniendo en jaque durante cuatro ó cinco años á toda la guardia y hasta las tropas regulares de las Dos Sicilias enviadas en persecución.

Una de las más singulares proezas fué la que inspiró á Pietro Costa tema para una de sus mejores novelitas. Monna Giovanni hizo prisioneros en una emboscada á una docena de soldados que mandaba un joven oficial de gallarda figura y cuya presencia hizo latir el corazón de la terrible furia. Poco acostumbrada á gastar cumplidos ni circunloquios, la calabresa le dijo pura y sencillamente á su prisionero:

—¿Qué prefieres?... Casarte conmigo ó ser fusilado?

Ante una alternativa cuyos extremos eran igual tremendo, el oficial optó por el casamiento; pero poniendo por condición que sus soldados serían puestos al punto en libertad sin causarles el menor daño.

No solía la capitana perdonar tan fácilmente á los prisioneros que cajan en sus manos, prefería, generalmente, arrebucárselas ó por lo menos cortarlas las orejas, si estaba en humor de soltarlas.

Aceptó, pues, la condición impuesta, devolvió la libertad á los cautivos y se dispuso á contraer segundas nupcias.

Para lo cual faltaba un elemento indispensable: un sacerdote que se prestase á dar la bendición. Más no era ese obstáculo bastante para preocupar á Monna. Aquella misma noche se puso en camino con parte de su gente, dejando bien custodiado al «novio» en unas grutas. Tras una caminata de un par de leguas, llegó la expedición á una aldea cuyos habitantes descansaban tranquilamente: penetró la Giovanini en la retorfa hizo levantar al párroco, se le llevó consigo y de regreso á su salvática morada, le dijo sin más ambajes al aturrido clérigo:

—Nos va usted á casar enseguida

á ese guapo mozo y á mí.

El sacerdote presentó, naturalmente,

algunas objeciones, á las que puso punto final la temible desposada con su argumento favorito:

—Pocas palabras, mi reverendo, ó nos casa usted ó lo hago fusilar en el acto.

El casamiento se verificó y... y... y

no diré que con él se realizase las ilu-

siones que el joven había seguramente sobre la santa institución.

Antes por el contrario, es de suponer que experimentaría una verdadera decepción, como le indica eloquentemente el hecho de haberse eclipsado el tierno esposo al cuarto día del enlace, dejando se a tamaña ultraje sin intentar, cuando menos terribles represalias.

Desesperando de alcanzar al pérvido que estaba en lugar seguro, apeló á otro medio de venganza.

Disfrazada de fraile mendigante, anduvo muchas leguas, atravesó todo el reino de Nápoles y llegó una noche al castillo de Saumerano, que sabía era la casa solariega de su forzado consorte y que habitaban los padres y hermanas del oficial.

Gracias á sus hábitos logró franca hospitalidad; pocas horas después el señorial edificio ardía y los castellanos y la servidumbre se salvaban miraculosamente de las llamas.

Fué esta una de las últimas atrocidades cometidas por Monna Giovanni. Algunos meses después, caía á su vez en una emboscada que le tendió la guardia; iba en aquella acompañada tan sólo por dos de sus bandoleros.

Al verse perdida, prefirió, á caer prisionera, morir batiéndose desesperadamente; ella y sus compañeros lucharon contra veinticinco gendarmes que les envolvían, concluyó el combate con la muerte de Monna y de los suyos; pero la fuerza pública pagó cara su victoria; al fin de la pelea había cinco gendarmes muertos y ocho heridos.

Ante una alternativa cuyos extremos eran igual tremendo, el oficial optó por el casamiento; pero poniendo por condición que sus soldados serían puestos al punto en libertad sin causarles el menor daño.

No solía la capitana perdonar tan fácilmente á los prisioneros que cajan en sus manos, prefería, generalmente, arrebucárselas ó por lo menos cortarlas las orejas, si estaba en humor de soltarlas.

Aceptó, pues, la condición impuesta, devolvió la libertad á los cautivos y se dispuso á contraer segundas nupcias.

Para lo cual faltaba un elemento indispensable: un sacerdote que se prestase á dar la bendición. Más no era ese obstáculo bastante para preocupar á Monna. Aquella misma noche se puso en camino con parte de su gente, dejando bien custodiado al «novio» en unas grutas. Tras una caminata de un par de leguas, llegó la expedición á una aldea cuyos habitantes descansaban tranquilamente: penetró la Giovanini en la retorfa hizo levantar al párroco, se le llevó consigo y de regreso á su salvática morada, le dijo sin más ambajes al aturrido clérigo:

—Nos va usted á casar enseguida á ese guapo mozo y á mí.

El sacerdote presentó, naturalmente,

algunas objeciones, á las que puso punto final la temible desposada con su argumento favorito:

—Pocas palabras, mi reverendo, ó nos casa usted ó lo hago fusilar en el acto.

El casamiento se verificó y... y... y

no diré que con él se realizase las ilu-

Callos-durezas

¡¡JAMAS DEJA DE DAR RESULTADO!!
Es incoloro, no duele, masca ni corta. Calma el dolor á la primera aplicación extirmando pronto los callos y durezas. Estuche con frasco, pincel e instrucciones.

11 Una peseta!!! Una peseta!!!
EN ALICANTE, en todas las buenas farmacias y droguerías

que por ellas diera el más rico jardín.
«Cien batallas he ganado y desgraciado me venció en una el amor, y No te acuerdes? Fué aquel día la mora mia que aún reconozco con ardor.»
«De los campos de Castilla sin manilla vencedor aquí llegué, Libre estuve el pecho mío mi albedrío en tus ojos me dejé.»
«Se marina, prenda misa, la alegría dame calmando mi afán, y serás tu por lo bella linda estrella en la corte del Sultán.»
Del doncel apena brota última nota que el arte astil llevó, cuando una celosía se entre abría y Zulima contestó:

«Guarda Mahomed tus amores vuelven solo á tu pasión, y desiste de tu empeño porque dueño tiene ya mi corazón.»
«Es de Sadi mi amio quel armijo de pureza sin igual. De Granada la sultana la africana es alcide principal.»

De la mora huyó el acento y un lamiento el doncel dió de dolor y allá en la noche callada perfumada su guza rompió el cantor.

Esteban Matosay.

EL CANTO DE RUISEÑOR

El ruiseñor cantaba. Al comienzo fué como una explosión de alegría melodiosa, un chorro de arpegios fáciles que sañearon con un sonido de perlas, rebosantes contra el cristal de un armario.

Primera pausa. Enseguida elevóse un trueno de agilidad maravillosa; extraordinariamente sostenido, del que se desenlazó como una energía en ensayo, un arrebato de valor, un desafío, enviado á un rival desconocido. Segunda pausa. Despues un tema de tres notas, de una expresión interrogadora, desarrolló la cadena de sus variaciones ligeras, modulada como en una feligres fiesta de café, en un caramillo de pastor. Tercera pausa. El canto se tornó alegria, se desenvolvió en tono menor; se hizo lúnguido como un suspiro, desmayado como una queja: tradujo la tristeza de un amante solitario, la desilusión del deseo de la esperanza irrealizada, lanzó un llamamiento final, dolorido, pujante como un grito de angustia, y se extinguío.

Otra pausa más prolongada. Entonces fueron agentes nuevos, que no parecían brotar de la misma garganta; y eran unas veces humildes, tímidos, imploradores, y eran otras semejantes á murmullos de pájaros recién nacidos, á pios de pequeños gorriones. Juega con una flexibilidad admirable, estos agentes se transformaron en un torbellino de notas, cada vez más compactas que destumbraban en chisporreos de trinos vibrantes en trémulos ofuscantes, distinguiéndose en períodos anchos descendían se elevaban, enlazándose en alturas prodigiosas. El cantor se embragaba con su canto. Con pausas tan breves que dejaban á las notas apenas el tiempo de extinguirse separaba él su em-

De Granada la africana la sulana que baña el Darro y Genil, en una noche callada perfumada por el aura más soñol, á un maro casi arrimado enamorado entona dulce cantar, el más gentil caballero y más fiero contra el cristiano al luchar.

Dime tu Zulima hermosa, que la rosa que nace en el fresco Abril, si escuchas la triste queja que á tu reja soy lleno de angustias mí.

Soy Mahomed el agaren que está lleno de sosbras y de amor, siendo tú, preciosa mala, mi Señora, la causa de mi dolor.

Tú la hué de las harías que ruties son los dos labios de rosa flor hermosa de la noche al despistar, yo por tí suspiro y lloro y te imploro una mirada de cielo que consuelo ponga al punto á mi pesar.

Esa piezquitó y breve onda la nieve que calza rico chapín y tus manas son tan bellas

briaguez en una melodía sin cesar variada, apasionada y lúgubre, rota y vibrante, ligera y breve, entre cortada de pronto por débiles gemidos y súplicas quejumbrosas de pronto por bruscos arrebatos líricos por supremas abjuraciones. El jardín parecía escuchar, el cielo parecía indicar sobre el árbol venerable cuya copa abrigaba al poeta invisible que derramaba aquellos torrentes de poesía y Flora tenía una respiración profunda y silenciosa.

Graciela D. Anuncio.

EL PUNTO NEGRO

Sólo con el auxilio del frasco de sales pudo oír, sin trastornarse la condessa, detallada relación del escándalo nandito.

«Ómolo! En su casa, entre personas distinguidísimas, de su mayor intimidad, elegidas entre sus mejores amigos para que la acompañaran unos días en el verano... ¿Cómo era posible? El mundo estaba desquiciado; ya no es posible saber con qué gente se trata...»

El lance no era para menos. La selecta compañía hospedada en la posición de la condessa, distraída las noches iracudas en el campo jugando al «poker», juego tan de «tumbas» como ensilquera de nuestros castizos «montes», pero que merecían el pabellón británico podía ser admitido en buena sociedad.

La partida comenzó con timidez, por pasatiempo. El dinero suelto, de bolsillo, era el único que pasaba de mano en mano; no tardaron en somar las cartas, y en ellas billetes de Banco; y no se reía ni se bromataba; algunas caras palidecían, algunas manos se crispaban, y cada noche se adelantaba la hora de la partida.

Si fué casual o intencionado el descubrimiento, nadie lo supo; pero una mañana, después de mil encuchichos, consultas y recomendaciones mutuas de guardar un secreto que a poco no lo era para nadie, se averiguó que las barajas usadas para el juego estaban marcadas... Marcadas! Y el fullero, jugador de ventaja, estaba allí, no había duda, confundido con personas dignísimas, intachables.

En primer lugar, quiénes eran las personas intachables? La condessa, encerrada en su gabinete con las dos únicas en quien tenía confianza, pasaba revista uno por uno a los demás huéspedes... Los excluidos, por su parte, de tres en tres o en parejas, y, alguno, más receloso, consigo mismo, inquirían, conjecturaban, apuntando sospechas, recordando antecedentes acumulando datos... De tan distintas y seguras que quedaron, quedaron en cuarzo que no había ninguno sin su punto negro, como los naipes de las barajas.

Del uno se recordaban mil historias y trapisondas, reveladoras de menor aprehensión de la necesaria para tramppear en el juego; del otro nadie sabía cómo gastaba y triunfaba, sin capital ni rentas conocidas, aquél había estado procesado, y el de más allá dejó nombre como gobernador de provincias en media España... En uno era esposo complaciente y el otro amante complacido... La condessa se perdía en un «charco» de confesiones; sus invitados, «chapoteaban», también aturdidos. La murmuración trascendía de unos a otros; el escándalo era inevitable. La condessa tuvo que acudir a la «antipirina».

Cuando la tirantez parecía ya insostenible, Bill, su ayuda de cámara inglés, se presentó a la señora condessa, y con la mejor corrección británica y pidiéndole a las personas, confesó su pecado... La servidumbre jugaba también con las mismas barajas de los señores, y él era quien había marcado las cartas.

La condessa perdonó la incorrección del criado en gracia de haberla vuelta la risa perdida; le hizo repetir la explicación delante de todos sus invitados, y sonriente, graciosa, como si nada hubiera sospechado, exclamaba: «¡Ay, decía yo! ¿Cómo era posible? En mi casa Sé muy bien con quién trato. A todos acentúan a coro, porque una cosa es tener un punto negro en la historia y otra marcarlo en una bresca.

Jacinto Benavente.

ALICANTE

Mañana por la tarde celebrará Junta general la sociedad Casino de Alicante para tratar acerca de la marcha administrativa de dicho centro de recreo.

Bajo la presidencia del alcalde se reunirá ayer en el Ayuntamiento la Junta local de Reformas Sociales.

Venta

En la calle de las Navas de esta capital acaba de construirse una bonita y elegante casa-chalet con arreglo a los modernos adelantos de edificación.

Circunda el caprichoso hotelito un ameno y bien cuidado jardín cerrado por artísticas verja de hierro.

Las personas de buen gusto que deseen adquirirlo pueden pasarse a visitarlo y tomarán informes en la misma calle de las Navas, n.º 78.

«Boletín Oficial», de hoy contiene una circular del gobernador civil, llamando a atención de los alcaldes de esta provincia cerca de lo que preceptúa la ley electoral sobre elección de senadores.

Triunfo completo

Con motivo de celebrarse hoy un juicio en el que actuaba de defensor el joven y distinguido abogado D. Arturo Grados, asistido por parte de sus compañeros de felicitaciones de que viene siendo obtenido por el brillante triunfo obtenido ayer, al lograr la absolución de un acusado para el que solicitaba el fiscal la pena de 14 años de prisión.

La prensa local, con notables excepciones, dedica merecidoselogios al ilustre abogado que con tales muestras de simpática vera convierte la satisfacción que le produce al deber cumplido.

D. Francisco Fons Guerra

Calle de Torrijos, 80, 1.º.—Maestro de canto, especialmente para la clasificación, impostación y desarrollo de la voz.

Sé dan lecciones de solfeo y toda clase de instrumentos con método especial para los alumnos de poca edad.

Las lecciones se dan en casa del profesor y a domicilio, todas ellas alternas y los honorarios convencionales, según las horas y duración.

No se paga si no se aprende bien.

Por el gobierno civil se ha concedido un plazo de 30 días para que las Juntas Municipales de estadística cabilar y marcar, creadas por Real decreto de 28 de Enero último, remitan los restímenes formados en sus respectivos términos, comunicando con la multa de quinientas pesetas las que no lo efectuen.

El tranvía de la huerta

Para que se vea que solo la pasión guisa la mano de los que uno y otro día vienen atacando a esta empresa, que tanto favorece a Alicante, basta fijarse en el hecho que hoy señala «La Unión Demócratica», esto es, que mientras se invocan las Ordinanzas Municipales para que desaparezcan uno ó dos coches que la citada empresa suele tener parados en una calle tan pocas veces frecuentada como la de Sevilla, no se pide la aplicación del «Código municipal», a los cocheros que interrumpen con sus carrozas las más centrales vías, ni a la compañía de «Los Nuevos», que tiene abandonada una jardinería frente a la plaza de toros, hace una porción de días.

La equidad y la igualdad son requisitos indispensables de la justicia.

Una idea

Con este título publica nuestro querido colega «El Rayo», un bien escrito artículo, en el cual cesántea de hacer resaltar la imposibilidad de que la clase de tropa pueda atender, con sus cortos haberes y la satisfacción de sus más apremiantes necesidades dada el elevado precio de los más elementales artículos de consumo, propone el medio de mejorar la situación por que atraviesan los militares.

Dice así:

«En todas las capitales ó al menos en la mayoría, hay establecidas cooperativas militares, que están dando resultados muy satisfactorios. En Alicante, nadie que nosotros sepamos se ocupa en tanto, y hora es ya de que los que están interesados en ello directamente pongan los medios posibles para que aquí se establezca también una cooperativa militar, semejante a las establecidas en otras partes.

Alicante existe fuerza de infantería, carabineros y guardia civil en activo, y contando con la oficialidad de todas las demás armas residentes en esta capital y en comisión del servicio y además los restantes de todas las clases y cuerpos, hay sobrado para intentar y establecer la cooperativa que indicamos; para ello, basta unirnos todos para proteger sus intereses, contando desde luego con la cooperación del excelentísimo señor general gobernador militar de la provincia.»

Nos alegraríamos de que prosperase la iniciativa del bien escrito semanario.

Recogida de plata

Son muchas las personas que se niegan a tomar las monedas de medio duro y pesetas isabelinas por entender que están ya fuera de circulación, lo cual da lugar a numerosas discusiones y disgustos.

Para atenuarlos hemos de repetir que las monedas isabelinas que se recogen, quedando fuera del curso legal en 1.º de noviembre, son las que, acuñadas antes de 1869, no expresan su valor en pesetas, ó céntimos de peseta. Las pesetas de medio duro, cinco reales, diez y medio y uno y cuatro desaparecen en absoluto.

Estas monedas deben circular libremente hasta el 31 de Octubre del año actual, pues el Banco de España las recibirá y canjeará hasta 1.º de Noviembre.

En casa particular se admite tres estudiantes a piso, con mucha economía y buen trato. Calle de Ramallos, 25, segundo, junto al Instituto.

Han sido contratadas para tocar en Movistar durante las fiestas que empezarán el día 8, además de la banda de aquella población, la de Machamiel, la de la Princesa y la de Infantería de Marina de Cartagena.

Por las Carolinas

De los estudios que se vienen realizando para el alumbrado del apartado barrio, resulta que se obtendrá una economía de un 50 por 100 empleando la electricidad en lugar del aceite que era lo que se había pensado establecer en un principio.

Este sin contar el capital que se necesita emplear para la construcción del lugar que ha de servir de fábrica, compra de máquinas etc etc.

El único obstáculo con que se tropiega, es la dificultad que opondrán las fábricas de electricidad a tender un cable hasta las Carolinas, pero nuestro digno alcalde está dispuesto a vencer tal resistencia, empleando cuantos recursos le sugiera su interés y costo por sus administrados.

No tardará mucho sin que veamos establecido en un barrio extramuros, un adelanto que no goza la parte más céntrica de la ciudad.

El señor alcalde ha remitido a la Dirección general de Sanidad y Gobierno civil de esta provincia dos ejemplares de la estadística formada por el médico decano de la Casa de Socorro referente a la mortalidad habida en este término municipal. Durante el mes de Agosto último y que asciende a 88 defunciones.

La senaduría vacante

El señor gobernador civil de esta provincia ha publicado una importante circular dando las instrucciones convenientes para celebrar la convocada elección parcial de un senador del Reino por este provincia en la vacante ocurrida por fallecimiento del Excmo. Sr. D. Pedro Corus.

Dicha autoridad, llama especialmente la atención de los alcaldes a fin de que cumplan y hagan cumplir con la mayor precisión y exactitud cuanto para estos efectos preceptúa la ley.

Al efecto, se tendrán en cuenta, que se fijando para la elección el Domingo 21 de Septiembre de 1901.

En todas las capitales ó al menos en la mayoría, hay establecidas cooperativas militares, que están dando resultados muy satisfactorios. En Alicante, nadie que nosotros sepamos se ocupa en tanto, y hora es ya de que los que están interesados en ello directamente pongan los medios posibles para que aquí se establezca también una cooperativa militar, semejante a las establecidas en otras partes.

Con sujeción a lo prevenido en el artículo 81 de la ley, cada término municipal elegirá un Compromisario por cada seis concejales de que conste el Ayuntamiento

respectivo. Si alguno de estos estuviese formado por menos de seis concejales, elegirá un Compromisario.

La elección de Compromisarios se efectuará en el día anteriormente señalado, con exata y puntual observancia de lo prevenido en los artículos 82, 83 y 84 de la ley.

Con arreglo á lo mandado en el artículo 35 de la misma y una vez extendida y firmada el acta, se sacarán de ella tres escopetas debidamente certificadas y de las cuales servirá una de credencial para el Compromisario ó Compromisarios elegidos; otra será remitida á la Excma. Diputación Provincial y la tercera se enviará por el primer correo al Gobierno civil.

En el día señalado por la ley, se designará el local donde deben reunirse los diputados provinciales y compromisarios nombrados por la ley á tomar parte en la elección.

Para el nombramiento de compromisarios se tendrá presente que solo pueden ser designados para desempeñar el cargo los inquilinos del Ayuntamiento y mayo es contribuyente que, asistiendo a la reunión del sábado 13 del actual, reúna la precisa condición de saber leer y escribir, a grano previsto en el párrafo 3.º del artículo 31 de la ley.

El alcalde de Gayanes ha pedido autorización al gobierno civil para poder celebrar fechas en los días 14, 15 y 16 del presente mes.

Ha sido nombrado inspector segundo de policía de esta capital, D. Juan Martín Sánchez, que procedente de Málaga le dará uno de estos días á tomar posesión de su cargo.

Desde el día seis del corriente al 17 se celebrarán en la villa de Elda grandes fiestas consagradas en honor á su patrona la Virgen de la Salud.

Conato de incendio

En los baños del «Almirante» se declaró anoche sobre las dos, un pequeño incendio, siendo extinguido al momento por los dependientes del citado Balneario.

El incendio que parece fué casual se inició en la caldera que sirve para calentar el agua destinada á los baños calientes.

El día once de los corrientes á las siete de su tarde se reunirá en el Ayuntamiento previa segunda convocatoria la Junta Municipal de asociados con objeto de proceder al nombramiento de la Comisión que ha de informar las cuentas municipales correspondientes al ejercicio de 1901.

Procedentes de Valencia y en uso de permiso ha llegado á esta capital el segundo teniente habituado del regimiento de la Princesa número 4, D. Miguel Martínez Pages, el cual marcha á Murcia á tomar parte en el certamen de tiro que se verificará en la vecina ciudad.

Por los médicos del Cuerpo Municipal de Beneficencia domiciliaria se han practicado en la Casa de Socorro durante el mes de Agosto último los siguientes servicios:

Accidentes fortuitos, 160; á mano alzada, 81; operaciones, 16; curaciones, 191; natos extraviados asistidos, 1; primera visita á domicilio, 81; verificaciones de cadáveres, 84, total, 414.

Por acuerdo de la Junta directiva de la representación del Tiro Nacional de Murcia y á fin de que el certamen anunciado para el próximo día 9 sea nacional en vez de regional como se anunció, se ha aplazado su celebración hasta el día 21 de octubre.

Se da la presentación en el gobierno municipal de esta provincia para enterarlos de asuntos que les interesan, de los soldados licenciados José E. Parra Gregorio y Lorenzo López Andreu.

Ha marchado á Madrid el teniente de navío de segunda D. José de Pato que se encontraba en esta ciudad en uso de licencia.

Extracción de carne líquida DR. CASTELL

Premio EXPOSICIÓN UNIV. R. A. Y. EN LA INTERNACIONAL el primero, ó sea diploma de honor con insignias y medalla de ORO, PARÍS, 1900.

Estos son los mejores elogios que se

pueden hacer de este preparado.

En todas las farmacias y laboratorios del Dr. Castell, Almas, 7, balcón.

VALENCIA.

De venta Dr. Soler Alicante. Pídanle

en farmacias y droguerías.

Según el resumen de las defunciones nacimientos ocurridos en las capitales y provincias de España, durante el mes de Julio último publicado por la Dirección General de Sanidad ascienden a 7602 las primas y los segundos a 7716.

El ministro de la Guerra estudia el proyecto de organización de los terceros batallones en los regimientos de linea sin aumento de jefes ni oficiales.

Estos los darán las zonas y las reservas.

Esta noche darán comienzo en el Arrancamiento las brillantes fiestas que el vecindario celebra todos los años en honor á su patrona la Virgen del Socorro.

El lunes próximo por la tarde, tendrá efecto una solemne procesión.

D. Vicente Gadea Más, director del Sindicato de Regos de la Huerta de Alicante.

Hace saber: Que desde el día 8 al 19 del octubre, se entregará en las oficinas de la Dirección, los albañales para la tanda corriente año, teniendo presente que los interesados que no comparezcan á reponerlos a baños durante el plazo que se ha establecido, quedarán sujetos á lo que se ha preceptuado en el artículo 27 del Reglamento de 80 de Abril de 1849.

Lo que se hace público por medio de este edicto, para conocimiento de los señores propietarios regantes.

Alicante 1º de Septiembre de 1901.—El director, Vicente Gadea.

Ayuntamiento

Bajo la presidencia del sacerdote Sr. Gadea y con asistencia de los concejales Soñores Malencha, Pastor, Visconti, Pérez García, Pérez B. eno, Ugarte, García Pérez, Fernández Grau y Torrejón, celebró ayer sesión la corporación municipal.

Aprobada el acta de la sesión anterior, se entró en la orden del día, dando lectura a una instancia del Sr. Mestre Martínez solicitando quedase sin efecto el acuerdo que le privó de la representación de este Ayuntamiento en la Corte.</p

"EL DIA"

LA CORRESPONDENCIA ALICANTINA
Compañía anónima de seguros.—Capital social pesetas 10.000.000
SEGUROS MARITIMOS.—SEGUROS DE INCENDIOS
SEGUROS DE VALORES.—BANCA

NUESTRA INFORMACION

LA CORRESPONDENCIA ALICANTINA en Madrid

Madrid 5 de Septiembre 1902

Ha llamado extraordinariamente la
atención la repentina e inesperada ve-
nida a Madrid de nuestro embajador en
París Sr. León y Castillo.

Este llegó a la Cortes ayer por la tar-
de y estuvo aguardando hasta las nue-
ve y media para conferenciar con el
Sr. Sagasta. Todo el mundo ignora lo
tratado entre ambos personajes, aun-
cuando se supone que se trata de com-
binaciones internacionales.

Los diputados carlistas Sres. Sanz,

Llorens, y Marqués de Tamarit, se
reunieron ayer en el Congreso para
tratar de las supuestas agitaciones car-

listas en Barcelona, Tarragona y Cas-
tellón, estando conformes en que el
partido carlista no tiene participación
alguna en esos trabajos y que estos se

realizan para hacer una jugada de Bol-
sa; los diputados se manifestaron sor-
prendidos de que el Gobierno que co-

noce los nombres de los que juegan en
estas algaradas no proceda á su dete-
cción.

Esta tarde, á las cinco, se reunirán
los Ministros en la Presidencia para
celebrar Consejo que se dedicará a exa-
minar la Nota del Vaticano y la cues-
tion del Tratado con Portugal, que
expira mañana.

Para asistir á este Consejo regresa-
rán hoy de Villanueva y Guadalajara
respectivamente, los Ministros de Gue-
rra e Instrucción Pública.

Encomendada por el Gobierno á la
junta de autoridades de Barcelona la
resolución de si deben o no restable-
cerse las garantías constitucionales
en esta capital, es casi seguro que la
contestación sea negativa, pues todas
las fuerzas políticas de dicha población
se muestran partidarias de que prosiga
el actual estado.

El Sr. Silvela (D. Francisco) ha lle-
gado este mañana á Madrid, proceden-
te de su finca La Concepción, de Ma-
laga.

Aguardaban la llegada del jefe del
partido Unión conservadora muchos
amigos políticos de los que ya han re-
gresado de sus expediciones veranie-
gas.

El Sr. Silvela, terminados los asun-
tos particulares que han motivado su
viaje á Madrid, regresará á Málaga.

El general Pando, nuevo inspector
general de la Guardia civil, ha regre-
sado este mañana de San Sebastián,
donde se encontraba.

Es probable que, pasados unos cuan-
tos días, vuelvan á la capital de Gui-
púzcoa.

En el Consejo de ministros que ha-
ce celebrarse esta tarde, se tratará
exclusivamente de la Nota de

Roma, tratado hispano portugués y
vieja á Madrid del Sr. León y Castillo.

Una Comisión de obreros carpinte-
ros visitó anoche al Sr. Moret y este
dijo que los maestros estaban dis-
puestos a acceder á sus pretensiones,
excepto la de despedir á los que no
secundaron la huelga.

Los obreros manifestaron el propósi-
to de reunir anoche mismo á sus com-
pañeros, y, a ser posible, volver des-
de hoy al trabajo.

El expresidente del Congreso, señor
Villaverde, que veranea en San Juan
de Luz, está escribiendo el discurso
que leerá en la Academia de Jurispru-
dencia en la sesión inaugural del año
académico.

Es probable que en el Consejo de
mañana se trate la cuestión relativa a
la prisión de los dos oficiales decreta-
da por el general de Aragón, Sr. Bo-
rrero.

El ministro de Gracia y Justicia ha
terminado el discurso que ha de leer
en el acto de la apertura de los tribu-
nales:

El tema que el Sr. Montilla desen-
vuelve en su discurso es: «La reforma
del Código civil en su relación con el
problema social.»

Aunque se había dicho que el Nun-
cio de Su Santidad se oponía salir de
Madrid para reponer su salud, parece
seguro que monseñor Rinaldi conti-
nuará, por ahora, en esta capital, aten-
to á las negociaciones que siguen con
la Santa Sede.

Circuló ayer el rumor de haber di-
mitido el general Borrero el mando del
quinto cuerpo de Ejército.

En el ministerio de la Guerra no se
tenía más noticia que la de haber sido
relevados los cuatro ayudantes del ci-
cado general, cuya orden ministerial
ha sido ya publicada.

TELEGRAMAS

SERVICIO PROPIO

LA CORRESPONDENCIA ALICANTINA

Madrid 6 (8'35)

El ministro de Obras públicas ha ce-
lebrado esta tarde una detenida confe-
rencia con el de Hacienda en el despa-
cho de éste.

No obstante las reservas de ambos
ministros, es seguro que los Sres. Ro-
dríguez y Suárez Iuclán trataron de
los medios que han de ponerse en prác-
tica para procurar la baja de los cam-
bios, asunto que preocupa mucho al
ministro de Hacienda y en el que se
promete llegar á un resultado satisfa-
torio, si bien se desarrolla con gran
lentitud, por los intereses encontrados
que luchan en el mismo.

También Leon y Castillo ha celebra-
do una larga conferencia con Sagasta.
Supónese que está relacionada con
la alianza franco rusa española.

Este coincide con las recomendacio-
nes de Sagasta para que se activen las
defensas terrestres y marítimas, para
la adquisición de elementos de guerra
y para la reorganización de la escu-
dra.

Catástrofe en una mina.—
Explosión de grisú.—Muchas
víctimas

Madrid 6 (9.)

En una mina de carbón de Tedeger
(país de Gales) ha ocurrido una explo-
sión.

Al ocurrir el accidente había en los
pozos unos 120 mineros, logrando huir
muchos de ellos, aunque heridos.

Los últimos despachos recibidos acer-
ca de la explosión, dicen que el núme-
ro de cadáveres extraídos de aquélla
llega á 16.

Se teme que diez obreros que pue-
dan aún dentro de la mina, perezcan
antes de que puedan llegar los soco-

Lo que dice Nocedal

Madrid 6 (9'20.)

El señor Nocedal ha dicho, hablan-
do de los asuntos de actualidad:

No conozco el texto de la nota del
Vaticano, pero supongo que no transi-
girá en lo que respecta á las asocia-
ciones religiosas.

Se pretende que el problema religio-
so en España, está planteado en los
mismos términos que en Francia.

No es cierto: en Francia se trataba
de hechos ya realizados por el gobier-
no, y por eso el Vaticano se ha demo-
strado prudente.

Aquí, la Santa Sede querrá mante-
ner todos los derechos de la Iglesia.

El accidente Roosevelt

Madrid 6 (10.)

Tiendense nuevos detalles del acci-
dente acaecido al presidente de los Es-
tados Unidos al llegar á Lecox.

La comitiva presidencial, que oca-
paba cuatro carruajes, atravesaba la
población de Pittsfield, saliendo para
la calle de Stouth, y al girar la calle
el cochero vió un tranvía eléctrico que
llegaba á toda velocidad.

Un agente de policía hizo señas pa-
ra que el tranvía se detuviese, pero
fue en balde.

El tranvía chocó con el coche del
presidente, haciéndolo pedazos.

M. Roosevelt está herido en la cara,
en el costado derecho y en la barba,
presentando también algunas contu-
siones en diferentes partes del cuerpo.

El agente de policía estaba agonizan-
te bajo el coche.

El conductor del carruaje había si-

SI NO QUIERE
V. ESTAR CALVO

Ha quedado comprobado por infini-
dad de eminentes médicos, que el
CEFIRÓ DE ORIENTE-LILLO es el
único preparado en el mundo que hace
renacer y crecer el cabello e impide su
caída y evita las canas.

El que es calvo ó le cae el cabello es
porque quiere, pues mediante el con-
trato ¡¡NADA SE PAGA SI NO SALE
EL CABELLO!!

Consulta por el autor D. Heliodoro
Lillo, calle de Caballeros, n.º 20, se-
gundo, Valencia.

También se dan consultas á provin-
cias por escrito, mandando un sello para
la contestación.

De venta en perfumerías, droguerías,
farmacias y peluquerías, á cinco pese-
tas frasco.

Para las compras al por mayor diri-
girse á D. Guillermo García, Capellanes,
1, Centro de Especialidades, Ma-
drid, ó al autor don Heliodoro Lillo.

CEFIRO DE ORIENTE-LILLO



Miles de curaciones justifican el éxito de las

TABLETAS DIGESTIVAS Morelló

para curar las Malas digestiones, Gas-
tralgias, Gastritis, Acidosis, Dispe-
sias, Náuseas, Vómitos, etc.

Farmacia del autor Barcelona y principales

PIANOS

VENTAS CAMBIOS Y ALQUILER

ANTONIO FALCÓ

MÚSICA E INSTRUMENTAL

Sagasta, 32 y 34, Alicante

ELEGANTE HORCHATERIA

DE
ANTONIO LOPEZ JEREZ

Este acreditadísimo turronero ha

una cantidad te pan para su consumo, y ofrece á su numerosa clientela,

De seguir la huelga, el lunes fabri-
camos en años anteriores en el Pasaje de
carán para venderlo por su cuenta al Amérigo, sus esmerados y ricos hel-
áculos, haciendo una rebaja.

Se han registrado algunas coaccio-
nes y han sido detenidos dos obreros.

Hay temores de que venga la huelga
general.

Pasaje de Amérigo

IMP. Y LIT. DE T. MUÑOZ

ALMACENES DE

EL SIGLO

NAVARRO HERMANOS
CALLE MAYOR Y PASAJE DE AMÉRIGO

Grandes existencias en toda clase de Tejidos, Pañería y novedades para señoras, caballeros y niños.

CASA ESPECIAL en camisería, corbatería y géneros de punto.—Primera en pañuelos de Manila, bordados y lisos.—Trajes y confecciones para señoras, caballeros y niños

Especialidad en géneros negros y mantillas de todas clases.—PRECIO FIJO

